Kolo matematyczne.
zestaw 14/2016,/2017

. W réwnolegtoboku ABC'D kat B jest rozwarty. Punkt F lezy na boku
DC'. Prosta k przechodzi przez A i jest rownolegta do BE. Punkty F
i G leza na prostej k tak, ze czworokat BEFG jest rownolegltobokiem.
Udowodnij, ze pola czworokatow ABC'D i BEFG sg rowne.

. Liczby catkowite dodatnie a, m, n spelniajg warunki:
a>1, a™+1la"+ 1.
Udowodnij, ze m|n.

. Niech N = {1,2,3,...}. Rozstrzygnij, czy istnieje funkcja f: N — N,
do ktorej zbioru wartosci nalezy liczba 1 i ktora spetnia dla kazdego
n € N zaleznosé

. Rozstrzygnij, czy istnieje taki zbior S ztozony z 1000 liczb catkowitych
dodatnich, ze suma liczb dowolnego niepustego podzbioru zbioru S nie
jest kwadratem liczby calkowitej.

. Dany jest tréjkat ostrokatny ABC. Okrag o o Srednicy AB przecina
boki AC'i BC odpowiednio w punktach E i F. Styczne do okregu o
w punktach F i F przecinaja si¢ w punkcie P. Wykaz, ze proste CP i
AB sg prostopadte.

. Rozwazam alfabet ztozony z n liter, a w nim slowa o nastepujacej
wlasnosci: miedzy dwoma wystapieniami ktoérejkolwiek litery, kazda
litera pojawia sie co najwyzej jeden raz (tzn. zabronione sa podciagi
T...y...y...x, rowniez dla z = y) Ile jest takich stow o maksymalnej
dhugosci?



